
SUBIECTE GRILĂ ANUL I IEN 
LUCRARE DE VERIFICARE NR. 1 

“INTRODUCERE ÎN INGINERIA ENERGETICĂ” 
 
 
1. Energetica este ştiinţa care se ocupă cu: 

a) extragerea şi utilizarea diferitelor forme de energie; 
b) extragerea, transportul şi utilizarea diferitelor forme de energie; 
c) extragerea, transportul, distribuţia şi utilizarea diferitelor forme de energie. 

 

2. Inginerii energeticieni îşi pot desfăşura activitatea în domeniile: 
a) proiectarea, producţie şi exploatare de echipamente energetice; 
b) manageriat tehnic; 
c) orice domeniu al ingineriei. 

 

3. Ingineria energetică este ramura care se ocupă cu: 
a) proiectarea şi producţia de echipamente energetice; 
b) exploatarea echipamentelor energetice; 
c) activităţi de manageriat tehnic. 

 

4. Energia este: 
a) ceea ce se obţine în urma activităţilor de manageriat energetic; 
b) o măsură generală a diferitelor forme de mişcare a materiei; 
c) un bun material. 

 

5. Din punct de vedere fizic, energia reprezintă: 
a) capacitatea unui sistem fizic de a efectua lucru mecanic atunci când suferă o 

transformare dintr-o stare în alta; 
b) o măsură generală a diferitelor forme de mişcare a materiei ce nu mai suportă transformări; 
c) un bun material care costă foarte puţin. 

 

6. În funcţie de diversele etape de conversie şi utilizare, energia poate fi: 
a) primară, secundară, finală; 
b) cărbune, ţiţei, gaze naturale; 
c) mecanică, internă, electrică. 

 

7. Energia recuperată direct din natură este: 
            a) energie secundară;   b) energie primară;   c) energie finală. 
 

8. Principalele tipuri de energie primară sunt reprezentate de: 
a) energia electrică, energia termică şi ţiţeiul; 
b) gazele naturale, energia hidraulică şi energia electrică; 
c) gazele naturale, cărbunele proaspăt extras, ţiţeiul. 

 

9. Care dintre următoarele forme de energie pot fi folosite într-o gamă largă de aplicaţii: 
a) energia electrică şi energia termică; 
b) ţiţeiul şi cărbunele; 
c) gazele naturale şi uraniul. 

 

10. Energia secundară este: 
a) acea formă de energie utilizată pentru a asigura consumatorului servicii energetice; 
b) acea formă de energie ce poate fi folosită într-o gamă largă de aplicaţii; 
c) energie recuperată direct din natură. 

 

11. Forma de energie utilizată pentru a asigura consumatorului servicii energetice este: 
a) energie primară; 
b) energie secundară; 
c) energie finală. 
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12. Sistemul energetic cuprinde instalaţii de: 
a) obţinerea, prelucrarea, transformarea, depozitarea şi utilizare a diferitelor forme de energie; 
b) alimentarea cu formele specifice de energie; 
c) numai instalaţii de producere şi utilizare a energiei. 

 

13. Sistemul Snergetic Naţional gestionează: 
a) toate formele de energie existente pe plan naţional; 
b) combustibili, energia electrică, energia termică şi apa rece; 
c) numai energia electrică. 

 

14. Sistemul Energetic Industrial este alcătuit din: 
a) 3 subsisteme;  b) 2 subsisteme;  c) 4 subsisteme. 

 

15. Stadiul producerii energiei cuprinde subsitemul de combustibil: 
a) da; 
b) nu; 
c) numai în măsura în care combustibilul nu este folosit direct în instalaţiile de consum. 

 

16. Energia electrică se poate produce în: 
a) centralele termice;  
b) centralele electrice de termoficare; 
c) centralele termoelectrice. 

 

17. Energia termică se poate produce în: 
a) centralele termice; 
b) centralele termoelectrice; 
c) centralele electrice de termoficare. 

 

18. Transformarea calitativă a energiei electrice are loc în: 
a) punctele termice;  b) staţii sau posturi de transformare;  c) oricare dintre ele. 

 

19. Transformarea calitativă a energiei termice are loc în: 
a) punctele termice; 
b) staţii sau posturi de transformare; 
c) oricare dintre ele. 

 

20. Subsistemul de producere a apei reci face parte din: 
a) subsistemul de producere a formelor de energie; 
b) subsistemul de consum; 
c) subsistemul de producere a formelor intermediare de energie. 

 

21. Subsistemul de producere a frigului face parte din: 
a) subsistemul de producere a formelor intermediare de energie; 
b) subsistemul de producere a formelor de energie; 
c) subsistemul transformării calitative. 

 

22. Subsistemul de producere a aerului comprimat este parte componentă a: 
 a) subsistemului de consum; 
 b) subsistemului de producere a formelor intermediare de energie; 
 c) subsistemului de producere a energiei. 
23. Subsistemul de producere a abruului face parte din: 
 a) subsistemul producerii formelor intermediare de energie; 
 b) subsistemul transformării calitative; 
 c) subsistemul de consum. 
 

24. Subsistemul de producere a apei fierbinţi este parte componentă a: 
 a) subsistemului de producere a energiei; 
 b) subsistemului de producere a formelor intermediare de energie; 
 c) subsistemului de consum. 
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25. Legătura între Sistemul Energetic Naţional şi Sistemul Energetic Industrial poate fi: 
 a) doar univocă;  b) doar biunivocă;  c) şi univocă şi biunivocă. 
 

26. Amplasarea surselor de producere a energiei se poate face: 
 a) la consumatori; b) la sursa de combustibili; c) la sursa de apă de răcire. 
 

27. Amplasarea specifică a centralelor de rezervă şi siguranţă este la: 
 a) sursa de combustibili;     b) consumatori;        c) sursa de apă de răcire. 
 

28. La sursa de combustibil se amplasează centralele: 
 a) de rezervă şi siguranţă; 
 b) termoelectrice de condensaţie; 
 c) care folosesc combustibili inferiori, neeconomici la transportat. 
 

29. Centralele termoelectrice de condensaţie se amplasează la: 
 a) sursa de apă de răcire;      b) consumatori;          c) sursa de combustibili. 
 

30. Cantitatea minimă de energie necesară bunei desfăşurări a procesului de consum, reprezintă: 
 a) necesarul real de energie; 
 b) necesarul de energie primară; 
 c) necesarul teoretic de energie. 
 

31. Necesarul real de energie în condiţii reale de funcţionare, reprezintă: 
 a) cantitatea de energie intrată în aparatul consumator în condiţii reale de funcţionare, 
notată cu Wn,t; 
 b) cantitatea de energie intrată în aparatul consumator în condiţii reale de funcţionare, 
notată cu Wrt; 
 c) cantitatea minimă de energie necesară bunei desfăşurări a procesului de consum, notată 
cu Wrt. 
 

32. Randamentul total al sistemului energetic se calculează cu relaţia: 

 a) ;
W
W

ep

t,n
tot =η  

 b) ;epSSPtrSSIdactot η+η+η+η+η+η=η  
 c) .epSSPtrSSIdactot η⋅η⋅η⋅η⋅η⋅η=η  
 

33. Pentru a asigura unui proces de consum cantitatea de energie Wn,t este necesar un aport de 
energie primară Wep determinat cu relaţia: 
 a) ];kW[WWWWWWW stridact,nep Δ+Δ+Δ+Δ+Δ+=  
 b)  ];kW[WWW t,nep ∑Δ+=

 c) ].kW[WWWWWWWW epstridact,nep Δ+Δ+Δ+Δ+Δ+Δ+=  
 

34. Randamentul aparatelor consumatoare se determină cu relaţia: 

 a) ;
W
W

rt

t,n
ac =η    b) ;

W
W

nt

t,r
ac =η   c) .

W
W

ep

t,n
ac =η  

 

35. Randamentul de distribuţie a energiei de la subsistemul de producere a formelor intermediare 
de energie la aparatele consumatoare este determinat cu relaţia: 

 a) ;
W
W

t,r

i,l
d =η   b) ;

W
W

t,n

i,l
d =η   c) .

W
W

li

rt
d =η  

 

36. Pentru determinarea randamentului de transport a energiei de la sursa de producere la 
subsistemul de producere a formelor intermediare de energie se foloseşte relaţia: 

 a) ;
W
W

l

b
tr =η   b) ;

W
W

l

cl
tr =η   c) .

W
W

cl

l
tr =η  
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37. Randamentul subsistemului de producere a formelor intermediare de energie se determină cu relaţia: 

 a) ;
W
W

li

l
SSI =η   b) ;

W
W

l

li
SSI =η   c) 

cl

li
SSI W

W
=η . 

 

38. Randamentul subsistemului de producere a energiei este: 

 a) 
l

b
SSP W

W
=η ;  b) 

b

l
SSP W

W
=η ;  c) 

ep

l
SSP W

W
=η . 

 

39. Randamentul de transport al energiei primare se calculează cu relaţia: 

 a) 
ep

b
ep W

W
=η ;  b) 

b

ep
ep W

W
=η ;  c) 

b

l
ep W

W
=η . 

 

40. Pierderile de energie în aparatele consumatoare sunt calculate cu relaţia: 

 a) 
rt

t,n
ac W

W
W =Δ ;  b) t,nrtac WWW −=Δ ;  c) rtt,nac WWW −=Δ . 

 

41. Pentru calculul pierderilor de energie din sistemul de distribuţie a formelor intermediare de 
energie la aparatele consumatoare, se foloseşte relaţia: 
 a) ;  b) rtlid WWW −=Δ t,nlid WWW −=Δ ;  c) lit,nd WWW −=Δ . 
 

42. Pierderile de energie din cadrul subsistemului de producere a formelor intermediare de 
energie se determină cu relaţia: 
 a) ;  b) dl,ci WWW −=Δ l,cdi WWW −=Δ ;  c) i,ll,ci WWW −=Δ . 
 

43. Pe reţeaua de transport a energiei de la subsistemul de producer a acesteia la subsistemul de 
producere a formelor intermediare de energie apar pierderi determinate cu relaţia: 
 a) l,ci,ltr WWW −=Δ ;  b) ll,ctr WWW −=Δ ;  c) l,cltr WWW −=Δ . 
 

44. Cu relaţia  se determinǎ: lbs WWW −=Δ
 a) pierderile de energie în subsistemul de producer a energiei; 
 b) pierderile de energie datorate randamentului conversiei energiei primare într-o formǎ 
de energie electric şi/sau termicǎ; 
 c) pierderile de energie primarǎ. 
 

45. Transportul energiei primare de la sursǎ la subsistemul de producere a unei forme de energie 
se face cu pierderi de energie calculate cu relaţia: 
 a) ;  b) bepl WWW −=Δ bepep WWW −=Δ ;  c) epbep WWW −=Δ . 
 

46. Termodinamica studiazǎ: 
 a) procesele care se desfǎşoarǎ în maşinile şi instalaţiile termice; 
 b) procesele care conduc la stabilirea unor stǎri de echilibru; 
 c) proprietǎţile termice ale corpurilor în condiţii de echilibru energetic. 
 

47. Termotehnica studiazǎ: 
 a) procesele ce se desfǎşoarǎ în maşinile şi instalaţiile termice; 
 b) proprietǎţile termice ale corpurilor în condiţii de echilibru energetic, precum şi 
procesele care conduc la stabilirea stǎrilor de echilibru; 
 c) procesele în care transferul de energie între corpuri se face sub formǎ de cǎldurǎ şi 
lucru mechanic, ocupându-se în special cu problemele legate de producerea, transportul şi 
utilizarea cǎldurii. 
 

48. Sistemul termodinamic reprezintǎ: 
 a) un ansamblu bine delimitat de corpuri care nu interacţioneazǎ între ele; 
 b) un ansamblu bine delimitat de corpuri care pot interacţioneazǎ între ele, dar nu 
interacţioneazǎ cu mediul ambiant; 
 c) un ansamblu bine delimitat de corpuri care pot interacţiona între ele sau cu mediul exterior. 
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49. Sistemul termodinamic se defineşte prin: 
 a) schimb de cǎldurǎ;  b) schimb de masǎ;  c) lucru mecanic. 
 

50. Cantitatea de energie cedatǎ sau primitǎ de sistem, însoţitǎ de variaţia parametrilor sǎi externi este: 
 a) lucru mecanic;  b) schimb de cǎldurǎ;  c) energie termicǎ. 
 

51. Prin lucru mecanic schimbat de un sistem termodinamic rezultǎ o variaţie a: 
 a) parametrilor externi ai sistemului; 
 b) parametrilor interni ai sistemului; 
 c) şi a parametrilor interni şi a parametrilor externi. 
 

52. De câte tipuri pot fi sistemele termodinamice din punct de vedere al interacţiunii acestora cu 
mediul ambiant: 
 a) 3 tipuri;   b) 4 tipuri;   c) 5 tipuri. 
 

53. Un sistem termodinamic care prin interacţiune cu mediul ambiant schimbǎ atât energie cât şi 
masǎ este: 
 a) sistem termodinamic închis; 
 b) sistem termodinamic izolat adiabatic; 
 c) sistem termodinamic deschis. 
 

54. Sistemul termodinamic care prin interacţiune cu mediul ambiant schimbǎ energie sub formǎ 
de lucru mecanic, dar nu schimbǎ cǎldurǎ este: 
 a) sistem termodinamic izolat adiabatic; 
 b) sistem termodinamic izolat; 
 c) sistem termodinamic închis. 
 

55. Sistemele termodinamice închise sunt: 
 a) sisteme termodinamice care în interacţiunea lor cu mediul ambiant schimbǎ masǎ şi energie; 
 b) sisteme termodinamice care în interacţiunea lor cu mediul ambiant schimbǎ doar energie şi 
nu schimbǎ masǎ; 
 c) sisteme termodinamice care în interacţiunea lor cu mediul ambiant nu schimbǎ nici energie 
nici masǎ. 
 

56. Prin definiţie, un sistem termodinamic este considerat izolat în raport cu mediul ambiant dacǎ: 
 a) schimbǎ energie şi masǎ prin interacţiune cu mediul ambiant; 
 b) schimbǎ doar energie şi nu schimbǎ masǎ prin interacţiune cu mediul ambiant; 
 c) sunt în imposibilitatea de a exercita orice tip de interacţiune cu mediul ambient. 
 

57. Parametrii de stare externi sunt: 
 a) mǎrimi ce caracterizeazǎ starea exterioarǎ a sistemului şi sunt funcţii numai de 
coordonatele generalizate ale corpurilor; 
 b) presiunea, temperature şi densitatea; 
 c) volumul. 
 

58. Parametrii de stare interni sunt: 
 a) mǎrimi ce caracterizeazǎ starea internǎ a sistemului; 
 b) mǎrimi ce depend de proprietǎţile sistemului; 
 c) presiunea, temperature, densitatea. 
 

59. Principiul zero al termodinamicii se enunţǎ astfel: 
 a) orice mǎrime de stare a unui sistem aflat în condiţii de echilibru termodinamic poate fi 
determinatǎ în funcţie de parametrii de stare externi ai sistemului şi de o mǎrime ce 
caracterizeazǎ starea interioarǎ a sistemului, numitǎ temperaturǎ; 
 b) douǎ sisteme aflate în echilibru termic cu un al treilea, simultan şi succesiv, se aflǎ în 
echilibru termic între ele; 
 c) pentru orice sistem termodinamic aflat în echilibru termic se pot determina oricare 
dintre parametrii de stare, dacǎ se cunosc cel puţin doi. 
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60. Ecuaţia termicǎ de stare a sistemului termodinamic omogen este: 

 a) ;1
dv
dp

v
T

T
p

vpv

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛⋅⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

⋅⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂      b) ;1

dp
dv

v
T

T
p

Tpv

−=⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
⋅⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

⋅⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂    c) ( ) 0m,p,T,VF = . 

 

61. Temperatura este: 
 a) un parametru de stare intern;  
 b) o mǎrime de stare intensivǎ; 
 c) un parametru de stare extern. 
 

62. Energia internǎ depinde de: 
 a) suma energiilor cinetice moleculare corespunzǎtoare mişcǎrilor de translaţie, rotaţie şi vibraţie; 
 b) suma energiilor potenţiale datorate forţelor de interacţiune dintre molecule; 
 c) suma energiilor dintre molecule şi atomi. 
 

63. Lucrul mecanic reprezintǎ: 
 a) energia necesarǎ pentru deplasarea unui volum de fluid într-o conductǎ, dintr-o poziţie 
datǎ pânǎ în poziţia urmǎtoare; 
 b) energia consumatǎ pentru deplasarea pistonului unui cilindru pe o distanţǎ x, la 
trecerea unui gaz din starea termodinamicǎ 1, în starea termodinamicǎ 2; 
 c) energia schimbatǎ de-a lungul interacţiunii mecanice dintre sistem şi mediul ambiant. 
 

64. Lucrul mecanic absolut efectuat se calculeazǎ cu relaţia: 

 a) [J/kg];       b)              c)    v· p  l = [ ;kg/Jdvpl
2

1
12 ∫ ⋅= ] [ ].kg/Jdvpl

2

1
12 ∫ ⋅−=

 

65. Lucrul mecanic ethnic se determinǎ cu relaţia: 

 a) F·dx l [J/kg];  b)   c)  t = [ ];kg/Jdvpl
2

1
t ∫ ⋅= [ ].kg/Jdpvl

2

1
t ∫ ⋅−=

 

66. Se considerǎ pozitiv lucrul mecanic: 
 a) produs de un sistem termodinamic; 
 b) consumat de un sistem termodinamic; 
 c) indiferent. 
 

67. Dacǎsistemul primeşte energie prin interacţiune mecanicǎ, înseamnǎ cǎ: 
 a) sistemul respectiv cedeazǎ lucru mecanic; 
 b) sistemul respectiv consumǎ lucru mecanic; 
 c) L<0. 
 

68. Energia unui sistem termodinamic pusǎ în evidenţǎ prin modificarea temperaturii acestuia la 
interacţiunea cu mediul ambiant este: 
 a) cǎldurǎ;   b) entalpie;   c) energie internǎ. 
 

69. Cǎldura schimbatǎ de un sistem termodinamic prin interacţiune cu mediul ambiant se 
determinǎ cu relaţia: 
 a)   b) ( ) ];J[tcdmdq ⋅⋅= dtcmdq ⋅⋅= [J];  c)  [kcal]. dtcmdq ⋅⋅=
 

70. Cǎldura primitǎ de un corp sau de un sistem termodinamic în timpul unui proces: 
 a) este pozitivǎ; 
 b) conduce la menţinerea constant a temperaturii; 
 c) conduce la creşterea temperaturii. 
 

71. Cǎldura schimbatǎ în timpul unui proces între un corp sau un sistem termodinamic şi mediul 
ambiant poate fi: 
 a) numai primitǎ;  b) numai cedatǎ;  c) indiferent. 
 

72. Se considerǎ cǎldura cedatǎ de un corp sau sistem termodinamic în timpul unui proces, ca fiind: 
 a) pozitivǎ;  b) negativǎ;    c) neutrǎ. 
. 
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73. Entalpia este: 
 a) o mǎrime de stare determinatǎ ca sumǎ între cantitatea de cǎldurǎ primitǎ sau cedatǎ de un 
sistem în timpul unui proces termodinamic şi energia internǎ a sistemului termodinamic respectiv; 
 b) o mǎrime de stare determinatǎ ca sumǎ între energia internǎ a unui sistem 
termodinamic şi lucrul mecanic produs sau consumat de sistemul termodinamic şi respectiv; 
 c) o mǎrime de stare determinatǎ ca sumǎ între lucrul mecanic produs sau consumat de un 
sistem termodinamic în timpul unui process termodinamic şi variaţia entropiei sistemului de-a 
lungul aceluiaşi proces termodinamic. 
 

74. Principiile termodinamicii care stau la baza proceselor energetice sunt în numǎr de: 
 a) 4;    b) 3;    c) 2. 
 

75. Primul principiu al termodinamicii: 
 a) stabileşte relaţii cantitative ale schimburilor energetic; 
 b) reprezintǎ legea conservǎrii energiei; 
 c) se referǎ la modul de variaţie a energiei interne a unui sistem termodinamic. 
 

76. Primul principiu al termodinamicii se enunţǎ astfel: 
 a) căldura nu trece de la sine de la un corp cu temperatura scăzută la un corp cu 
temperatura mai ridicată; 
 b) variaţia energiei interne a unui sistem la trecerea dintr-o stare iniţială de echilibru într-
o stare finală de echilibru este egală cu suma dintre lucru mecanic efectuat de sistem şi căldura 
schimbată de acesta în timpul procesului; 
 c) o maşină pentru a produce lucru mecanic trebuie să consume o cantitate echivalentă de 
energie; în cazul în care aceasta nu este primită din exterior, se consumă din energia internă sau 
externă a sistemului. 
 

77. Ecuaţia E1-L12=E2 reprezintǎ: 
 a) ecuaţia primului principiu al termodinamicii pentru sisteme închise izolate adiabatic 
faţǎ de mediul ambiant; 
 b) ecuaţia primului principiu al termodinamicii pentru sisteme deschise; 
 c) ecuaţia primului principiu al termodinamicii pentru un sistem care nu schimbǎ cǎldurǎ 
dar schimbǎ lucru mechanic cu mediul exterior. 
 

78. Care este forma corectǎ a ecuaţiei primului principiu al termodinamicii pentru sisteme 
închise: 
 a) dhgdwwdudldq ⋅+⋅++= ; b) 212121 E  QL-E =+ ;  c) . pdvdudq +=
 

79. În cazul în care o maşinǎ termicǎ lucreazǎ în sistem deschis, fluidul de lucru traverseazǎ 
limita sistemului: 
 a) o singurǎ datǎ;  b) niciodatǎ;  c) de douǎ ori. 
 

80. Pentru a putea scrie ecuaţia primului principiu al termodinamicii pentru sisteme deschise se 
considerǎ cǎ o maşinǎ termicǎ: 
 a) cedeazǎ cǎldurǎ şi primeşte lucru mecanic; 
 b) primeşte cǎldurǎ şi cedeazǎ lucru mecanic; 
 c) primeşte atât cǎldurǎ cât şi lucru mecanic. 
 

81. Lucru mecanic produs sau consumat de masa “m” de agentul de lucru a unei maşini termice 
se calculeazǎ cu relaţia: 

 a) vpl ⋅= ;  b) ;vpl +=   c) 
v
pl = . 

82. Ecuaţia primului principiu al termodinamicii pentru sistemul deschis este: 
 a)    b) ;dldudq += ;dpvdhdq ⋅+=   c) . dpvdhdq ⋅−=
 

83. Cel de-al doilea principiu al termodinamicii stabileşte pentru fenomenele termice din naturǎ, relaţii: 
 a) cantitative;   b) calitative;   c) ambele. 
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84. Care dintre urmǎtoarele enunţuri este cel correct pentru principiul al doilea al termodinamicii: 
 a) în natura, transformările ciclice al căror efect constă în producerea de lucru mecanic 
echivalent cu cantitatea de căldură preluată de la o singură sursă, sunt imposibile; 
 b) o maşină termică nu poate produce în mod continuu (ciclic) lucru mecanic decât dacă 
agentul termic schimbă căldură cu două surse de căldură de temperaturi diferite; 
 c) căldura nu trece de la sine de la un corp cu temperatura scăzută la un corp cu 
temperatura mai ridicată, decât dacǎ se consumă lucru mecanic din exterior. 
 

85. Perpetuum mobile de speţa a II – a este: 
 a) o maşinǎ care ar funcţiona continuu cu o singurǎ sursǎ de cǎldurǎ şi a transforma 
energia primitǎ de la aceastǎ sursǎ integral în lucru mecanic; 
 b) o maşinǎ care ar produce lucru mecanic fǎrǎ a consuma o cantitate echivalentǎ de energie; 
 c) o maşinǎ care ar produce cǎldurǎ fǎrǎ sǎ consume lucru mecanic. 
 

86. Entropia este: 
 a) o capacitate calorică cu caracter intensiv; 
 b) o capacitate calorică cu caracter extensiv; 
 c) o funcţie de stare a sistemului. 
 

87. Expresia matematicǎ a principiului al doilea al termodinamicii pentru procese reversibile este: 

 a) 0
T

dQ
=∫ ;  b) 

T
dQdS =  [J/K];  c) 

T
dqds = [J/(kg·K)]. 

 

88. Pentru procese ireversibile principiul al doilea al termodinamicii se poate scrie: 

 a) ;
T

dQdS
2

1
irev ∫=  b) ;

T
dQdS

2

1
irev ∫<   c) ∫>

2

1
irev T

dQdS . 
 

89. La variaţii mari de entropie gradul de ireversibilitate al unui process este: 
 a) mai ridicat;  b) mai redus;   c) nu conteazǎ. 
 

90. Urmǎtorul enunţ “În sistemele la echilibru, care tind către temperatura zero absolut prin procese 
izoterm cvasistatice, variaţia entalpiei libere nu mai depinde de temperatură” aparţine lui: 

a) Clausius;  b) Nerst;   c) Sadi Carnot. 
 

91. Principiul al III – lea al termodinamicii se enunţǎ astfel: 
 a) la temperaturi apropiate de 0K variaţia potenţialului entalpiei libere devine egalǎ cu zero; 
 b) este imposibil de răcit o substanţă până la zero absolut luându-i căldura; zero absolut 
este inaccesibil; 
 c) un sistem izolat nu schimbǎ cǎldurǎ cu exteriorul. 
  

92. Ecuaţia caloricǎ de stare pentru sisteme închise este: 

 a) ;dvp
v
udTCdq

T
v ⋅⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

+⋅=   

 b) ;dvp
u
vdtCdq

T
p ⋅⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

+⋅=  

 c) dpv
u
vdTCdq

T
v ⋅⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
+⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

+⋅= . 
 

93. Căldura specifică la volum constant se determinǎ cu relaţia: 

 a) 
v

v T
uc ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

= ;   b) 
v

v T
hc ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

= ;   c) 
p

v T
hc ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

= . 
 

94. Căldura specifică la presiune constantǎ este: 

 a) ;
T
uc

p
p ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

=    b) 
p

p T
hc ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

= ;   c) 
T

p u
hc ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
∂
∂

= . 
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95. Ecuaţia caloricǎ de stare pentru sisteme deschise este: 

 a) ;dpv
p
hdTCdq

T
p ⋅

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
+⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
∂
∂

−⋅=  

 b) ;dvp
p
hdTCdq

T
p ⋅

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
+⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
∂
∂

+⋅=  

 c) dpv
p
hdTCdq

T
p ⋅

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
−⎟⎟

⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
∂
∂

+⋅= . 

 

96. Cǎldura specific reprezintǎ: 
a) căldura necesară pentru a varia temperatura unităţii de masă dintr-un corp cu un grad; 
b) căldura necesară pentru a schimba starea de agregare a unui corp; 
c) căldura necesară asigurǎrii parametrilor de confort. 

 

97. Diagramele termodinamice ale vaporilor permit: 
 a) reprezentarea tabelelor în sisteme de trei axe de coordonate; 
 b) reprezentarea graficǎ a tabelelor în sisteme de douǎ axe de coordonate; 
 c) reprezentarea graficǎ a tabelelor când toţi parametrii rǎmân constanţi. 
 

98. În diagramele termodinamice sunt trasate: 
 a) curbe de p=ct, v=ct, t=ct; 
 b) curbe de i=ct, s=ct, x=ct; 
 c) curbe de lucru mecanic constant. 
 

99. La baza diagramelor termodinamice stǎ reprezentarea: 
 a) procesului de încǎlzire; b) procesului de rǎcire; c) procesului de vaporizare. 
 

100. Vaporii sunt: 
 a) corpuri în stare gazoasǎ de saturaţie; 
 b) vapori în stare lichidǎ de saturaţie; 
 c) corpuri în stare gazoasǎ în apropierea domeniului de lichefiere. 
 

101. Vaporizarea reprezintǎ: 
 a) procesul de trecere a unei substanţe din faza lichidă în faza de vapori prin fierbere, la 
suprafaţa de separaţie a lichidului; 
 b) procesul de trecere a unei substanţe din faza lichidă în faza de vapori prin fierbere, în 
întreaga masă de lichid; 
 c) procesul de trecere a unei substanţe din faza de vapori în fazǎ lichidă în faza prin 
fierbere, în întreaga masă de lichid. 
 

102. Titlul vaporilor umezi se determinǎ cu relaţia: 

 a) ;
m

m
x

vap

amestec=   b) ;
m

mm
x

vap

lichvap +=   c) 
lichvap

vap

mm
m

x
+

= . 
 

103. Titlul vaporilor umezi reprezintǎ: 
 a) raportul dintre cantitatea de vapori saturaţi uscaţi şi cantitatea de vapori saturaţi umezi; 
 b) raportul dintre volumul de vapori saturaţi uscaţi şi volumul de vapori saturaţi umezi; 
 c) raportul dintre cantitatea de vapori saturaţi umezi şi cantitatea de vapori saturaţi uscaţi. 
 

104. Vaporizarea este: 
 a) un proces de schimbare de fazǎ; 
 b) un proces izocor - izoterm; 
 c) un proces isobar – izoterm. 
 

105. În timpul vaporizǎrii în stare de saturaţie se gǎsesc: 
 a) doar faza lichidǎ;  b) doar faza gazoasǎ;  c) ambele faze. 
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106. Diagramele termodinamice cel mai des utilizate în energeticǎ sunt: 
 a) diagrama p – v;  b) diagrama i – s;  c) diagrama T – s. 
 

107. Diagrama p – v permite evaluarea: 
 a) cǎldurii schimbate în timpul proceselor ce se desfǎşoarǎ; 
 b) lucrului mecanic efectuat de vapori în timpul transformǎrii termodinamice; 
 c) entalpiei. 
 

108. Diagrama i – s permite determinarea direct a: 
 a) entalpiei;   b) energiei interne;  c) cǎldurii. 
 

109. Diagrama T – s permite determinarea direct a: 
 a) lucrului mecanic de vapori în timpul transformǎrii termodinamice; 
 b) lucrului mecanic obţinut prin destinderea adiabatǎ a aburului în turbinǎ; 
 c) căldurii schimbate în procesele de încălzire, vaporizare, condensare sau supraîncălzire. 
 

110. Curba limitǎ a diagramelor termodinamice este compusǎ din: 
 a) douǎ ramuri;  b) trei ramuri;   c) patru ramuri. 
 

111. Curbele limitǎ ale diagramelor termodinamice sunt: 
 a) izotermele; 
 b) curba limitǎ a lichidului la saturaţie; 
 c) curba limitǎ a vaporilor la saturaţie. 
 

112. Curba limitǎ a lichidului la saturaţie are: 
 a) x=1;    b) x=0;    c) x∈(0, 1). 
 

113. Curba cu titlu constant x=1 reprezintǎ: 
 a) curba limitǎ superioarǎ; 
 b) curba limitǎ a lichidului la saturaţie; 
 c) curba limitǎ a vaporilor la saturaţie. 
 

114. Punctul critic, k, de pe curba limitǎ a diagramelor termodinamice, are urmǎtoarele coordonate: 
 a) pcr=221,29 bar, vcr=0,0326 m3/kg, tcr=374,15°C; 
 b) pcr=229,21 bar, vcr=0,00326 m3/kg, tcr=375,15°C; 
 c) pcr=221,29 bar, vcr=0,00326 m3/kg, tcr=374,15°C. 
 

115. Curba limitǎ a diagramelor termodinamice împart planul de lucru al acestora în: 
 a) 3 zone;   b) 5 zone;   c) 4 zone. 
 

116. Zona lichidului este cuprinsǎ pe planul diagramelor termodinamice: 
 a) între cele douǎ ramuri ale curbei limitǎ; 
 b) între ordonatǎ şi curba limitǎ inferioarǎ; 
 c) deasupra curbei limitǎ superioarǎ. 
 

117. În orice punct din zona lichidului titlul vaporilor are o valoare: 
 a) =0;    b) >0;    c) <0. 
 

118. Titlul vaporilor are valoarea x=1 în: 
        a) zona amestecului bifazic;    b) zona vaporilor supracritici;    c) zona vaporilor supraîncǎlziţi. 
 

119. Zona de pe planul diagramelor termodinamice, aflatǎ între curba limitǎ superioarǎ şi 
izoterma criticǎ, reprezintǎ: 
 a) zona amestecului bifazic; 
 b) zona vaporilor supraîncǎlziţi; 
 c) zona vaporilor supracritici. 
 

120. Vaporii aflaţi în orice punct amplasat între ramurile curbei limitǎ pot avea titlul: 
 a) x∈[0, 1];   b) x∈(0, 1];   c) x∈(0, 1). 
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121. Zona situatǎ deasupra punctului critic “k” al diagramelor termodinamice corespunde: 
 a) vaporilor supracritici; 
 b) vaporilor supraîncǎlziti; 
 c) vaporilor supraîncǎlziţi saturaţi. 
 

122. Zona situatǎ între cele doua ramuri ale curbei limita este: 
 a) zona lichidului; 
 b) zona amestecului bifazic; 
 c) zona vaporilor saturaţi. 
 

123. Parametrii lichidului la saturaţie sunt: 
 a) v’, ρ’, u’, i’, s’;  b) v″, ρ″, u″, i″, s″;  c) v, ρ, u, i, s. 
 

124. Parametrii vaporilor saturaţi uscaţi sunt: 
 a) v, ρ, u, i, s;   b) v’, ρ’, u’, i’, s’;  c) v″, ρ″, u″, i″, s″. 
 

125. Pentru determinarea parametrilor vaporilor saturaţi umezi se foloseşte grupul de relaţii: 
 a) ( ) ( ) ( );'s''sx'ss,'i''ix'ii,'v''vx'vv −⋅+=−⋅+=−⋅+=  
 b) ( ) ( ) ( );''s'sxs's,''i'ixi'i,''v'vxv'v −⋅+=−⋅+=−⋅+=  
 c) ( ) ( ) ( )'s''sx''ss,'i''ix''ii,'v''vx''vv −⋅+=−⋅+=−⋅+= . 
 

126. Varianta corectǎ de repartizare a celor patru zone specifice diagramelor vaporilor de apǎ în 
sistemul de coordonate T – s, este: 
a)                                                     b)                                                    c) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
127. Transformarea izocorǎ are la bazǎ: 
 a) Legea lui Charles;  b) Legea Guy – Lussac; c) Legea Boyle – Mariotte. 
 

128. În timpul transformǎrii rǎmâne constant: 
 a) lucrul mecanic;  b) volumul;   c) cǎldura. 
 

129. Care dintre urmǎtoarele ecuaţii descriu un process izocor: 

 a) V=ct;   b) ct
v
p
= ;   c) ct

T
p
= . 

 

130. În diagram T – s din figura alǎturatǎ este reprezentatǎ o transformare:  
 a) izocorǎ; 
 b) izotermǎ; 
 c) adiabatǎ. 
 

131. Cǎldura schimbatǎ este egalǎ cu zero în cazul unei transformǎri: 
 a) izocore;   b) izoterme;   c) adiabatǎ. 
 

132. Pentru care din transformǎrile termodinamice este valabilǎ ecuaţia cǎldurii  :dTC  = dq V ⋅  
 a) politropǎ;   b) izocorǎ;   c) izobarǎ. 
 

133. Variaţia de entalpie în timpul unei transformǎri izocore se determinǎ cu relaţia: 
 a) ;dpVdqdh ⋅+=  b) ;dpVdTCdh V ⋅+⋅=  c) ).pp(V)TT(Cdh 1212V −⋅+−⋅=  
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134. Pentru care dintre transformǎrile termodinamice, variaţia energiei interne este egalǎ cu 
variaţia cǎldurii: 
 a) izobarǎ;   b) izocorǎ;   c) izotermǎ. 
 

135. Lucrul mecanic tehnic în cazul unei transformǎri izocore se calculeazǎ cu relaţia: 
 a)   b)   c)   );p- v·(p= l 2112t  );p-v·(p- = l 1212t  ).p- v·(p= l 1212t
 

136. În timpul unei transformǎri izocore, prin încǎlzirea aburului saturat umed, acesta: 
 a) îşi micşoreazǎ umiditatea; 
 b) devine abur saturat uscat; 
 c) devine abur supraîncǎlzit. 
 

137. La baza transformǎrilor izobare stǎ legea: 
 a) Guy – Lussac;  b) lui Charles;   c) Boyle – Mariotte. 
 

138. În timpul unei transformǎri izobare rǎmâne constantǎ: 
 a) temperatura;  b) volumul;   c) presiunea. 
 

139. Legea Guy-Lussac afirmǎ cǎ: 
 a) în timpul unei transformǎri izobare rǎmân constante temperatura şi volumul; 
 b) în timpul unei transformǎri izobare rǎmâne constantǎ presiunea; 
 c) în timpul transformǎrii izobare variazǎ lucrul mecanic tehnic. 
 

140. Transformarea izobarǎ se întâlneşte în energeticǎ la procesele de: 
 a) vaporizare;   b) evaporare;   c) condensare. 
 

141. Legea Guy-Lussac se poate scrie: 

 a) ctp = ;   b) ;ct
T
V
=    c) .ct

T
p
=  

 

142. Relaţia de calcul a cǎldurii schimbatǎ în timpul unei transformǎri izobare se scrie pe baza: 
 a) principiului I al termodinamicii pentru sisteme închise; 
 b) principiului II al termodinamicii; 
 c) principiului I al termodinamicii pentru sisteme deschise. 
 

143. Cǎldura schimbatǎ într-un proces izobare este: 
 a)   b) ;dTCdq v ⋅= ;dTCdq p ⋅=   c)  .dudq =
 

144.Variaţia entalpiei vaporilor într-un proces izobar: 
 a) rǎmâne constantǎ; 
 b) este egalǎ cu lucrul mecanic efectuat în timpul transformǎrii; 
 c) este egalǎ cu variaţia cǎldurii. 
 

145. Lucrul mecanic produs sau consumat într-o transformare izobarǎ este determinat cu relaţia: 

 a) ∫    b)   c) ∫  ⋅=
2

1
12 ;dpvl ∫ ⋅−=

2

1
12 ;dvpl ⋅=

2

1
12 .dvpl

 

146. Lucrul mecanic tehnic produs într-o transformare izobarǎ este: 

 a)    b)   c)  ;0l 12t = ∫ ⋅−=
2

1
12t ;dpvl ∫ ⋅=

2

1
12t .dvpl

 

147. Variaţia de energie internǎ în timpul unei transformǎri izobare este: 
 a)  ;dqdu =
 b)  ;dVpdqdu ⋅−=
 c) ( ) ( .VVpTTCdu 1212v −⋅− )−⋅=  
 

148. Procesele izobare în domeniul vaporilor saturaţi umezi se desfǎşoarǎ şi la: 
 a) cǎldurǎ constantǎ;  b) entropie constantǎ;  c) temperaturǎ constantǎ. 
 

 12



 

149. Diagrama T-s din figura alǎturatǎ reprezintǎ o transformare: 
 a) izobarǎ;  
 b) izotermǎ; 
 c) politropǎ. 
 

150. Legea Boyle-Mariotte stǎ la baza proceselor: 
 a) izobare;  b) politrope;  c) izoterme. 
 

151. La o transformare izotermǎ variazǎ: 
 a) presiunea vaporilor;     b) temperatura vaporilor;      c) volumul specific al vaporilor. 
 

152. Ecuaţia termicǎ de stare a unui proces izoterm scrisǎ conform legii Byle-Mariotte este: 

 a)   b) ;ctTp =⋅ ;ct
V
p
=   c) .ctVp =⋅  

 

153. Diagrama i-s din figura alǎturatǎ reprezintǎ: 
a) o transformare izocorǎ;  
b) o transformare izotermǎ; 

 c) o transformare izobarǎ. 
 
 
 

154. În timpul unei transformǎri izoterme, variaţia de energie internǎ şi de entalpie: 
 a) rǎmân constante;  b) sunt nule;  c) sunt mai mici decât zero. 
 

155. Cǎldura schimbatǎ în timpul unui proces izoterm se determinǎ cu relaţia: 

 a)   b)  c) ;dVpdudq ⋅+= ;dVpq
2

1
12 ∫ ⋅= .

v
v

lnvpq
1

2
1112 ⋅⋅=  

156. Procesele adiabate sunt acele procese în care: 
 a) nu se schimbǎ cǎldurǎ cu exteriorul; 
 b) rǎmîne constantǎ entropia; 

c) variazǎ temperatura, presiunea şi volumul. 
 

157. În turbina cu abur a unui grup energetic: 
 a) se neglijeazǎ schimbul de cǎldurǎ între vapori şi mediul exterior sau între abur şi 
organele turbinei; 
 b) aburul se destinde adiabatic; 

c) aburul se comprimǎ adiabatic. 
 

158. În timpul unei transformǎri adiabate: 
 a) vaporii supraîncǎlziţi se transformǎ în vapori saturaţi umezi, prin destindere; 
 b) vaporii supraîncǎlziţi se transformǎ în vapori saturaţi umezi, prin comprimare; 

c) lichidul saturat se vaporizeazǎ transformându-se în vapori saturaţi umezi, prin destindere. 
 

159. Ecuaţia termicǎ de stare a unui proces adiabatic este: 

 a) ;ctvp k =⋅    b) ;ctVT 1k =⋅ −   c) ct
p
T

1k

k

=
−

. 
 

160. Coeficientul “k” reprezintǎ: 
 a) coeficient politropic; 
 b) exponent adiabatic; 
 c) raportul între cǎldura specific la presiune contantǎ şi cǎldura specificǎ la volum 
constant. 
 

161. Lucrul mecanic produs în timpul unei transformǎri adiabate se determinǎ cu relaţia: 

 a) 
1k
vpkl12

⋅
= ;  b) 

−
⋅

1k
vpvp

l 2211
12 −

⋅−⋅
= ; c) ( ) .

1kk
vpvp

l 2211
12 −⋅

⋅−⋅
=  
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162. Lucrul mecanic tehnic produs în timpul unei transformǎri adiabate se determinǎ cu relaţia: 

 a) 
1k
vpkl 12t −
⋅⋅

= ; b) 
1k

)vpvp(k
l 2211

12t −
⋅−⋅⋅

= ;            c) 
1k

)vpvp(k
l 1122

12t −
⋅−⋅⋅

= . 
 

163. În cazul unei transformǎri adiabate variaţia de energie internǎ este: 

 a) 
1k

vpvp
du 1122

−
⋅−⋅

= ; b) 
1k

vpvp
du 2211

+
⋅−⋅

= ;  c) 0du = . 
 

164. Variaţia entalpiei în cazul unei transformǎri adiabate este determinatǎ cu relaţia: 

 a) 
1k

vpvp
dh 1122

+
⋅−⋅

= ; b) 
1k

)vpvp(k
dh 2211

−
⋅−⋅⋅

= ;    c) 
1k

)vpvp(k
dh 1122

−
⋅−⋅⋅

= . 
 

165. În cursul unei transformǎri politropice agentul termic schimbǎ cu exteriorul: 
 a) numai cǎldurǎ;       b) numai lucru mecanic;           c) ambele forme de energie. 
 

166. Procesele care se desfăşoară în timpul unei transformări politrope: 
 a) sunt ireversibile;   b) au loc cu creştere de entropie; c) au loc cu scădere de entropie. 
 

167. Ecuaţia termică de stare a unui proces politropic este: 

 a)    b) ;ctTp n =⋅ ;ct
v
p
n =    c) .ctvp n =⋅  

 

168. Coeficientul „n” reprezintă: 
 a) exponent generalizat; b) exponent politropic; c) exponent adiabatic. 
 

169. Exponentul politropic se determină cu relaţia: 

 a) ;
CC
CC

n
vn

pn

−

−
=   b) ;

CC
CC

n
vn

np

−

−
=   c) .

CC
CC

n
nV

np

−

−
=  

 

170. Parametrul Cn reprezintă: 
 a) o capacitate calorică masică generalizată; 
 b) o capacitate calorică volumică generalizată; 
 c) o capacitate calorică izentropică generalizată. 
 

171. Căldura schimbată în timpul unui process politropic se determină cu relaţia: 

 a) );TT(
1n
knCq 12p12 −⋅

−
−

⋅=  

 b) );TT(
1n
knCq 12v12 −⋅

−
−

⋅=  

 c) ).TT(
kn
1nCq 12v12 −⋅

−
−

⋅=  
 

172. Cu relaţia ln ⋅  se determină: 
 a) lucrul mecanic efectuat de un sistem termodinamic în timpul unui proces politropic; 
 b) lucrul mecanic tehnic efectuat de un sistem termodinamic în timpul unui proces politropic; 
 c) căldura schimbată cu mediul exterior. 
 

173. Lucrul mecanic efectuat de un sistem termodinamic în timpul unui proces politropic variază 
funcţie de coeficientul politropic: 
 a) direct proporţional;          b) nu variază funcţie de acesta;          c) invers proporţional. 
 

174. Variaţia de entalpie în timpul unui proces politropic este: 

 a) );VpVp(
1n

n)TT(Cdh 221112n ⋅−⋅⋅
−

−−⋅=  

 b) );VpVp(
1n

n)TT(Cdh 221112h ⋅−⋅⋅
−

−−⋅=  

 c) ).VpVp(
n

1n)TT(Cdh 221112p ⋅−⋅⋅
−

−−⋅=  
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175. Variaţia energiei interne a unui sistem termodinamic într-un proces politropic este: 

 a) ;
1n

VpVp
)TT(Cdu 2211

12n −
⋅−⋅

+−⋅=  

 b) );TT(C
1n

VpVp
du 12n

2211 −⋅−
−

⋅−⋅
=  

 c) .
1n

VpVp
)TT(Cdu 2211

12n −
⋅−⋅

−−⋅=  
 

176. Transferul de căldură reprezintă: 
 a) procesul dinamic prin care energia termică la anumiţi parametri este transformată în 
energie termică la alţi parametri cu respectarea legilor fundamentale ale termodinamicii, mai 
precis a principiului conservării energiei; 
 b) procesul static prin care energia termică la anumiţi parametri este transformată în 
energie termică la alţi parametri cu respectarea legilor fundamentale ale termodinamicii, mai 
precis a principiului conservării energiei; 
 c) procesul dinamic prin care energia termică la anumiţi parametri este transformată în 
energie termică la alţi parametri cu respectarea legilor fundamentale ale termodinamicii, mai 
precis a principiului conservării masei. 
. 

177. Transferul de căldură poate avea loc: 
 a) ca urmare a unei diferenţe de temperatură între zone din interiorul aceluiaşi sistem 
termodinamic; 
 b) ca urmare a unei diferenţe de temperatură între sisteme termodinamice diferite; 
 c) ca urmare a păstrării constante a temperaturii. 
 

178. Debitul de căldură reprezintă: 
 a) căldura transferată pe unitatea de suprafaţă, în unitatea de timp; 
 b) căldura transferată în timpul unui process izoterm; 
 c) căldura totală transferată în unitatea de timp. 
 

179. Debitul de căldură se calculează cu relaţia: 

 a) ];W[
Q

Q
.

Δ
τΔ

=   b) ];s/J[QQ
.

τΔ
Δ

=   c)  ].W[QQ
.

τΔ⋅Δ=

 

180. Câmpul de temperatură este staţionar dacă; 
 a) temperatura se modifică lent în timp, în întreg spaţiul considerat la un timp oarecare 
considerat, τ; 
 b) temperatura se modifică în timp, în anumite zone ale spaţiului considerat la un moment  
oarecare τ; 
 c) temperatura nu se modifică în timp, în întreg spaţiul considerat, la un timp oarecare, τ. 
 

181. Un câmp de temperatură este variabil dacă: 
 a) temperatura variază în spaţiul considerat; 
 b) temperatura variază în timp; 
 c) temperatura variază lent în timp, în întreg spaţiul considerat. 
 

182. Fluxul de căldură se notează cu: 
 a) Q;    b) q;    c) Δq. 
 

183. Unitatea de măsură a fluxului de căldură este: 
 a) [J/m2];   b) [J/(s⋅m2)];   c) [W/m2]. 
 

184. Fluxul de căldură se defineşte ca: 
 a) căldura transferată în unitatea de timp; 
 b) căldura transferată pe unitatea de suprafaţă; 
 c) căldura transferată pe unitatea de suprafaţă, în unitatea de timp. 
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185. Fluxul de căldură se calculează cu relaţia: 

 a) ];m/W[
S
Qq 2

.

=   b) ];m/W[
S

Qq 2

τΔ⋅
Δ

=   c) ].m/W[Qq 2

τΔ
Δ

=  
 

186. Gradientul de temperatură se defineşte ca fiind: 
 a) limita raportului dintre variaţia distanţei dintre două suprafeţe izoterme şi temperatura acestora;  
 b) limita raportului dintre variaţia temperaturii dintre două suprafeţe izoterme şi distanţa 
dintre acestea, măsurată pe normala la suprafaţă, când Δn tinde către zero; 
 c) limita raportului dintre variaţia temperaturii dintre două suprafeţe izoterme şi distanţa 
dintre acestea, măsurată pe normala la suprafaţă, când Δt tinde către zero. 
 

187. Formula de calcul a gradientului de temperatură este: 

 a) ;
t
n

limtgrad
0n

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
Δ
Δ

=
→Δ

  b) ;
n
t

limtgrad
0t

⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
Δ
Δ

=
→Δ

  c) ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛
Δ
Δ

=
→Δ n

t
limtgrad

0n
. 

 

188. Conducţia termică se poate realiza prin transfer de căldură dintr-o zonă cu temperatură mai 
ridicată către o zonă cu temperatură mai coborâtă în interiorul unui corp termodinamic: 
 a) solid;   b) lichid;   c) gazos. 
 

189. Conducţia termică reprezintă: 
 a) procesul de transfer termic la suprafaţa de contact dintre un corp solid şi un lichid; 
 b) procesul de transfer termic dintr-o zonă cu temperatură mai ridicată către o zonă cu 
temperatură mai coborâtă în interiorul unui corp termodinamic; 
 c) procesul de transfer termic între diferite medii în contact fizic direct între care există o 
diferenţă de temperatură. 
 

190. Transferul de căldură prin conducţie se poate realiza prin: 
 a) ciocniri elastice din aproape în aproape între molecule sau atomi; 
 b) ciocniri plastice între molecule sau atomi; 
 c) difuzia electronilor liberi. 
 

191. În cazul corpurilor solide, conducţia termică se realizează prin: 
 a) ciocniri elastice între molecule sau atomi; 
 b) difuzia electronilor liberi; 
 c) ciocniri plastice între molecule sau atomi. 
 

192. Conducţia termică se realizează prin ciocniri elastice din aproape în aproape între molecule 
sau atomi, în cazul corpurilor: 
 a) lichide;   b) fluide;   c) gazoase. 
 

193. Conductivitatea termică este caracterizată prin: 
 a) coeficientul de conductivitate termică, α; 
 b) coeficientul de conductivitate termică, β; 
 c) coeficientul de conductivitate termică, λ. 
 

194. Coeficientul de conductivitate se exprimă în: 
 a) W/(m⋅K);   b) W/(m2⋅K);   c) (m⋅K)/W. 
 

195. Convecţia termică reprezintă: 
 a) modul de transfer de căldură în cazul fluidelor în mişcare; 
 b) schimbul de căldură la suprafaţa de contact dintre un fluid şi un corp solid sau între 
cantităţi de acelaşi fluid; 
 c) schimbul de căldură la suprafaţa de contact dintre un fluid şi un corp solid sau între 
volume de acelaşi fluid. 
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196. Convecţia termică se exprimă cu ajutorul: 
 a) coeficientului de covecţie termică, β; 
 b) coeficientului de convecţie termică, α; 
 c) coeficientului de convecţie termică, γ. 
 

197. Coeficientul de convecţie termică se exprimă în: 
 a) W/(m⋅K);   b) (m⋅K)/W;    c) W/(m2⋅K). 
 

198. Radiaţia termică reprezintă: 
 a) ansamblul schimburilor de energie la distanţă între corpuri prin unde electromagnetice; 
 b) ansamblul schimburilor de energie între corpuri aflate la distanţă mică unul faţă de 
altul, prin unde electromagnetice; 
 c) emisia unui corp datorită temperaturii sale, realizată prin transformarea energiei 
interne în energie electromagnetică. 
 

199. Coeficientul de conductivitate termică depinde de: 
 a) substanţa din care este alcătuit materialul; 
 b) starea de agregare a corpului termodinamic; 
 c) axele de cristializare. 
 

200. Coeficientul de conductivitate termică depinde de: 
 a) substanţa din care este alcătuit materialul; 
 b) presiune; 
 c) temperatură. 
 

201. Fluxul de căldură transmis prin conducţie între două suprafeţe izoterme cu temperaturi 
diferite pe direcţia normală, n, se determină: 
 a) conform Legii lui Fourier;  
 b) conform Legii lui Newton; 
 c) conform Legii lui Thomson. 
 

202. Legea lui Fourier pentru transmiterea căldurii prin conducţie, are la bază relaţia: 

 a) ;
n
tq

∂
∂

λ−=    b) ;
t
nq
∂
∂

λ−=    c) .
n
tq

∂
∂

α−=  
 

203. Pentru un perete plan omogen cu feţe paralele, cu t1>t2, fluxul termic se determină cu relaţia: 

 a) ];[W/m
tt

q 221

δ
λ
−

=  b) ];[W/m
tt

q 221

λ
δ
−

=  c) ].[W/m
tt

q 212

λ
δ
−

=  

 

204. Pentru un perete plan neomogen cu feţe paralele, fluxul termic se determină cu relaţia: 

 a) ];[W/m
tt

q 2
n

1i i

i

1n

∑
λ
δ
−

=

=

 b) ];[W/m
tt

q 2
n

1i
ii

n1

∑ λ⋅δ

−
=

=

 c) ].[W/m
tt

q 2
n

1i i

i

n1

∑
λ
δ
−

=

=

 

 

205. Temperatura la distanţa x de suprafaţa caldă a peretelui, sau la zona de contact dintre 
diferitele straturi ale unui perete plan cu feţe paralele, se calculează cu relaţia: 

 a) ];C[qtt
1

1
1x

o

λ
δ

⋅+=  b) ];C[qtt
1

1
1x

o

λ
δ
⋅−=  c) ].C[qtt

1

1
1x

o

δ
λ
⋅−=  

 

206. Pentru un perete cilindric omogen, fluxul de căldură transmis prin conducţie este determinat 
cu relaţia: 

   a) ];m/W[

d
d

ln
2

1
tt

q
n

1i i

1i

i

n1
l

∑
λ⋅π

−
=

=

+
   b) ];m/W[

d
d

ln
2

1
tt

q 2

1

2

21
l

λ⋅π

−
=    c) ].m/W[

d
d

ln
2

1
tt

q

1

2

21
l

λ⋅π

−
=  
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207. Fluxul de căldură transmis prin conducţie în cazul unui perete cilindric neomogen cu 
temperatura mare t1, este determinat cu relaţia: 

 a) ];m/W[

d
d

ln
2

1
tt

q

1

2

21
l

λ⋅π

−
=  b) ];m/W[

d
d

ln
2

1
tt

q
n

1i i

1i

i

n1
l

∑
λ⋅π

−
=

=

+
  c) ].m/W[

d
d

ln
2

1
tt

q
n

1i 1i

i

i

n1
l

∑
λ⋅π

−
=

= +

 

 

208. Temperatura la distanţa x de suprafaţa caldă a peretelui, sau la zona de contact dintre 
diferitele straturi ale unui perete cilindric, se calculează cu relaţia: 

 a) ];C[
d
d

ln
2

1  qtt
1

2
l1x

o

λ⋅π
⋅−=  

 b) ];C[
d
d

ln
2

1  qtt
1

2
l1x

o

λ⋅π
⋅+=  

 c) ].C[
d
d

ln
2

1  qtt
2

1
l1x

o

λ⋅π
⋅−=  

 

209. Pentru un perete sferic omogen, fluxul de căldură transmis prin conducţie este: 

 a) ];m/W[

r
1

r
1

4
1

tt
q 3

12

21

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π

−
=   

 b) ];sfera/W[

r
1

r
1

4
1

tt
q

12

21

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π

−
=  

 c) ].sfera/W[

r
1

r
1

4
1

tt
q

12

12

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π

−
=  

. 

210. Pentru un perete sferic neomogen, fluxul de căldură transmis prin conducţie este: 

 a) ];m/W[

d
1    

d
1

2
1

tt
q

n

1i 1iii

n1

∑ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π

−
=

= +

 

 b) ];sfera/W[

d
1    

d
1

2
1

tt
q

n

1i 1iii

n1

∑ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π

−
=

= +

 

 c) ].sfera/W[

d
1    

d
1

2
1

tt
q

n

1i i1ii

n1

∑ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π

−
=

= +

 

 

211. Temperatura la distanţa x de suprafaţa caldă a peretelui, sau la zona de contact dintre 
diferitele straturi ale unui perete sferic, se calculează cu relaţia: 

 a) ];C[
r
1    

r
1

4
1 qtt

211
1r1

o

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π
⋅−=  

 b) ];C[
r
1    

r
1

4
1 qtt

121
1r1

o

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π
⋅−=  

 c) ].C[
r
1    

r
1

4
1 qtt

121
1r1

o

⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−

λ⋅π
⋅+=  
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212. Cu relaţia  se calculează debitul de căldură transmis prin conducţie printr-un perete: LqQ ⋅=
 a) plan, cu feţe paralele; 
 b) cilindric omogen; 
 c) cilindric neomogen. 
 

213. Debitul de căldură transmis prin conducţie printr-un perete plan se determină cu relaţia: 

      a)   b) ];W[SqQ ⋅= ];W[LqQ ⋅=   c) ].W[
S
qQ =  

214. Transferul de căldură prin convecţie este influenţat de: 
 a) factori hidrodinamici;  b) factori de mediu;  c) factori termofizici. 
 

215. Mişcarea liberă a unui fluid este cauzată de: 
 a) o diferenţă de potenţial hidraulic; 
 b) forţele gravitaţionale determinate de gradientul de temperatură; 
 c) forţele gravitaţionale determinate de diferenţa de presiune. 
 

216. Mişcarea forţată a unui fluid reprezintă: 
 a) o diferenţă de presiune creată de pompe, ventilatoare sau suflante; 
 b) o diferenţă de presiune creată de forţele gravitaţionale; 
 c) o diferenţă dintre presiunea fluidului şi mediul ambiant. 
 

217. Transferul de căldură prin convecţie depinde de: 
 a) cauza mişcării; 
 b) regimul hidrodinamic al curgerii fluidului; 
 c) diferenţa de temperatură dintre perete şi fluid. 
 

218. Regimul de curgere al unui fluid este dat de: 
 a) criteriul lui Nusselt; b) criteriul lui Prandtl;  c) criteriul lui Reynolds. 
 

219. Curgerea unui fluid poate fi: 
 a) laminară;   b) turbulentă;   c) tranzitorie. 
 

220. Regimul de curgere al unui fluid este turbulant atunci când: 
 a) Re <2300;   b) Re>104;   c) Re>10000. 
 

221. Un fluid se află în regim de curgere laminar dacă: 
 a) 2320<Re<104;  b) Re>10000;   c) Re<2320. 
 

222. Atunci când criteriul Reynolds are valoarea cuprinsă între 2320 şi 10000, regimul de 
curgere al fluidului este: 
 a) laminar;   b) tranzitoriu;   c) turbulent. 
 

223. Criteriul Reynolds depinde de: 
 a) diametrul hidraulic echivalent; 
 b) vâscozitatea cinematică; 
 c) viteza de curgere a fluidului. 
 

224. Numărul lui Reynolds: 
 a) variază direct proporţional cu viteza de curgere a fluidului; 
 b) variază invers proporţional cu vâscozitatea dinamică a fluidului; 
 c) nu variază funcţie de aceşti parametrii. 
 

225. Criteriul Reynolds se determină cu relaţia: 

 a) ;
d

wRe υ⋅
=    b) ;dwRe

υ
⋅

=    c) .
w

dRe υ⋅
=  

 

226. Coeficientul de convecţie se determină cu relaţia: 

 a) 
l

Nu fλ⋅=λ ;   b) 
l

Nu fλ⋅=α ;  c) .lNu
fλ

⋅=α  
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227. Cu care dintre următoarele relaţii se poate determina fluxul termic convectiv între un fluid 
şi un perete: 

          a) ];m/W[

d
1

tt
q pf

l

α⋅⋅π

−
=  b) ];m/W[

d
1

tt
q 2

2

pf

α⋅⋅π

−
=  c) ].m/W[

1
tt

q 2pf

α

−
=  

 

228. Cu relaţia 
α

⋅−=
1  qtt fp  se determină temperatura unui perete: 

 a) cilindric;   b) oarecare;   c) plan. 
 

229. Determinarea temperaturii pe un perete sferic la transferal de căldură prin convecţie se face 
cu relaţia: 

 a) ];C[
d
1  qtt 2fp l

o

α⋅⋅π
⋅−=  

 b) ];C[
d
1 qtt lfp

o

α⋅⋅π
⋅−=  

 c) ].C[
d
1  qtt 2fp l

o

α⋅⋅π
⋅+=  

 

230. Temperatura pe un perete cilindric, în cazul transferului de căldură prin convecţie, se 
determină cu relaţia: 

 a) ];C[
d
1 qtt lfp

o

α⋅⋅π
⋅+=  

 b) ];C[
d
1 qtt 2lfp

o

α⋅⋅π
⋅−=  

 c) ].C[
d
1 qtt lfp

o

α⋅⋅π
⋅−=  

 

231. Căldura schimbată prin radiaţie între două suprafeţe plane, infinit de mari, aşezate faţă în 
faţă, ţinând cont de faptul că suprafaţa cu temperatura cea mai ridicată este cea cu indicele 1, se 
determină cu relaţia: 

 a) ];[W/m     
100
T

100
T

Ceq 2
4

2
4

1
02,12,1

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛−⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛⋅+=  

 b) ];[W/m     
100
T

100
T

Ceq 2
4

2
4

1
02,12,1

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛−⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛⋅⋅=  

 c) ].[W/m     
100
T

100
T

Ceq 2
4

1
4

2
02,12,1

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛−⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛⋅⋅=  

 

232. Coeficientul e1,2 reprezintă: 
 a) coeficient mutual între o placă paralelă şi un ecran; 
 b) coeficient mutual între două plăci paralele; 
   

c) coeficient de convecţie termică. 
233. Coeficientul mutual între două plăci plane, se determină cu relaţia: 

           a) 
1

e
1

e
1

1e

21

2,1

−+
= ;  b) ;

1
e
1

e
1

1e

21

2,1

++
=   c) .

1
e
1

e
1

1e

21

2,1

−−
=  
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234. Căldura schimbată prin radiaţie între două suprafeţe plane, infinit de mari, separate de un 
ecran, ţinând cont de faptul că suprafaţa cu temperatura cea mai ridicată este cea cu indicele 1, se 
determină cu relaţia: 

 a) ];[W/m     
100
T

100
T

ee
Cee

q 2
4

2
4

1

2,EE,1

02,EE,1
2,1

⎥
⎥
⎦

⎤

⎢
⎢
⎣

⎡
⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛−⎟
⎠

⎞
⎜
⎝

⎛⋅
−

⋅⋅
=  

 b) ];[W/m     
100
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 c) ][W/m     
100
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ee
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⎥
⎥
⎦
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⎢
⎣

⎡
⎟
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⎞
⎜
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235. Cu relaţia 
1  

e
1

e
1

1

E1
−+

 se determină: 

 a) coeficientul mutual de emisie între placa 2 şi ecran; 
 b) coeficient mutual de emisie între placa 1 şi placa 2; 
 c) coeficientul mutual de emisie între placa 1 şi ecran. 
 

236. Cu relaţia 
1  

e
1

e
1

1

2E
−+

 se determină: 

 a) coeficientul mutual de emisie între placa 2 şi ecran; 
 b) coeficient mutual de emisie între placa 1 şi ecran; 
 c) coeficientul mutual de emisie între ecran şi placa 2. 
 

237. Coeficientul global de transfer de căldură printr-un perete plan neomogen se determină cu 
relaţia: 

 a) ( )
)];Km/(W[

11
Stt

k 2

e

n

1i pi

pi

i
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s ⋅

α
+∑
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δ
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+

α

−
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238. Fluxul termic total schimbat între două fluide prin pereţi sferici, se exprimă cu ajutorul  relaţiei: 

 a) ( )
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 c) ( ) ].W[ttSkQ 21sfsf −⋅⋅=  
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239. Fluxul termic total schimbat între două fluide prin pereţi plani, se exprimă cu ajutorul  relaţiei: 

 a) ( )
];W[
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240. Coeficientul global de transfer de căldură printr-un perete cilindric omogen se determină cu 
relaţia: 
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241. Fluxul termic total schimbat între două fluide prin pereţi cilindrici, se exprimă cu ajutorul  relaţiei: 
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242. Coeficientul global de transfer de căldură printr-un perete sferic se determină cu relaţia: 
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243. Căldura degajată de un fier de călcat cu puterea de 750W în 24 de ore de funcţionare este de: 
 a) 0,015 Gcal;   b) 0,015 kcal;    c) 15,481 kcal. 
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244. Puterea necesară unei maşini de ridicat pentru a deplasa pe verticală, timp de 3 minute, la o 
înălţime de 35 m o greutate de 8750 kgf, este de: 
 a) 1701,39 CP;  b) 1701,39 kW;  c) 1701,39 (kgf·m)/s. 
  

245. Presiunea absolută a aburului într-un cazan, dacă manometrul acestuia indică o presiune de 
15 kgf/cm2, este de: 
 a) 17,53 bar;   b) 15,73 bar;   c) 13,75 bar. 
 

246. Lucrul mecanic efectuat de 12 g de azot aflat la presiunea de 8·105 N/m2 şi temperatura de 
6ºC dacă prin încălzire izobară, la sfârşitul procesului ocupă volumul de 15 l, este de: 
 a) 12000 J;   b) 11002 J;   c) 11 kJ. 
 

247. Puterea necesară unei maşini de ridicat pentru a deplasa pe verticală, timp de 3 minute, la o 
înălţime de 35 m o greutate de 8750 kgf, este de: 
 a) 22,63 CP;   b) 17,39 kW;   c) 1701,39 (kgf·m)/s. 
 

248. Căldura absorbită de 12 g de azot aflat la presiunea de 3,5·105 N/m2 şi temperatura de 11ºC 
dacă prin încălzire izobară, la sfârşitul procesului ocupă volumul de 5 l, este de: 
 a) 2569,3 J;   b) 2,57 kJ;   c) 3,41 kJ. 
Se cunoaşte căldura molară izobară ca fiind cp=7·R/2. 
 

249. Presiunea finală a aerului răcit izocor într-un vas de 2 m3, aflat la presiunea 1,8·105 N/m2 
care pierde, în urma procesului, căldura de 33 kJ, este de: 
 a) 173400 N/m2;  b) 1,734 bar;   c) 17,34 bar. 
Se cunoaşte căldura molară izocoră ca fiind cv=5·R/2. 
 

250. Puterea necesară unei maşini de ridicat pentru a deplasa pe verticală, timp de 3 minute, la o 
înălţime de 35 m o greutate de 8750 kgf, este de: 
 a) 22,63 kW;   b) 17,39 kW;   c) 16,68 kW. 
 

251. Densitatea aerului atmosferic la presiunea de 10 bar şi temperatura de -8ºC, cunoscând 
densitatea acestuia în condiţii normale de temperatură şi presiune ρN=1,293 kg/m3 este de: 
 a) 13,14 kg/m3;  b) 12,40 kg/m3;  c) 0,13 kg/m3. 
 

252. Pentru o masă de 1,5 kg de azot care ocupă volumul de 0,8 m3 la presiunea de 0,5·105 N/m2, 
care se încălzeşte izobar până la volumul de 1,3 m3, iar apoi atinge presiunea de 1,8·105 N/m2, 
lucrul mecanic efectuat de gaz de-a lungul celor două transformări este: 
 a) 0,25 J;   b) 25000 J;   c) 25 kJ. 
 

253. Pentru o masă de 25 kg de oxigen care ocupă volumul de 1,8 m3 la presiunea de 1,5·105 
N/m2, care se încălzeşte izobar până la volumul de 5 m3, iar apoi atinge presiunea de 8·105 N/m2, 
variaţia energiei interne a gazului de-a lungul celor două transformări este: 
 a) 9325000 J;   b) 93,25 kJ;   c) 9325 kJ. 
 

254. Pentru o masă de 3 kg de azot care ocupă volumul de 1,2 m3 la presiunea de 105 N/m2, care 
se încălzeşte izobar până la volumul de 3 m3, iar apoi atinge presiunea de 1,8·105 N/m2, căldura 
absorbită de gaz de-a lungul celor două transformări este: 
 a) 1230 kJ;   b) 1230 J;   c) 12,30 kJ. 
Se cunoaşte căldura molară izocoră ca fiind cv=5·R/2 şi căldura molară izobară ca fiind cp=7·R/2. 
 

255. Arderea reprezintă: 
 a) procesul termic de combinare a doi agenţi termici, combustibilul şi oxidantul, care are 
loc în instalaţii speciale, numite arzătoare; 
 b) procesul fizic prin care două substanţe, combustibilul şi oxidantul, aflate în contact 
direct, degajă căldură, provocând o creştere bruscă de temperatură; 
 c) procesul chimic de combinare a două substanţe, combustibilul şi oxidantul, care are loc 
cu degajare puternică de căldură, provocând o creştere bruscă a temperaturii amestecului 
substanţelor  aflate în reacţie. 
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256. Combustibilul este: 
 a) orice substanţă care conţine şi poate degaja liber căldură utilizabilă avantajos din punct 
de vedere economic; 
 b) orice substanţă care conţine şi poate degaja liber elemente carburante în stare atomică, 
care reacţionând cu O2 din aerul atmosferic şi prin ardere dezvoltă căldură utilizabilă avantajos 
din punct de vedere economic; 
 c) orice substanţă care conţine şi poate degaja liber atomi de O2 care prin ardere dezvoltă căldură. 
 

257. Pentru ca o substanţă să fie folosită drept combustibil trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
 a) să se combine cu oxigenul din aer endotermic, la o temperatura cât mai ridicată; 
 b) să conţină în cantităţi mari sulf şi vanadium; 
 c) să nu aibe o utilizare superioară arderii. 
 

258. Pentru ca o substanţă să fie folosită drept combustibil trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
 a) să se combine cu oxigenul din aer exotermic, cu degajare specifică de căldură suficient 
de mare la o temperatura cât mai ridicată; 
 b) să-şi menţină constante în timp caracteristicile fizico-chimice şi tehnologice; 
 c) să se găsească în cantităţi suficiente şi să se poată exploata cu cheltuieli minime. 
 

259. Pentru ca o substanţă să fie folosită drept combustibil trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
 a) să se combine cu oxigenul din aer exotermic, cu degajare specifică de căldură suficient 
de mare la o temperatura cât mai ridicată; 
 b) să-şi îmbunătăţească în timp caracteristicile fizico-chimice şi tehnologice; 
 c) să conţină în cantităţi mari sulf şi vanadium. 
 

260. Pentru ca o substanţă să fie folosită drept combustibil trebuie să îndeplinească următoarele condiţii: 
 a) să-şi menţină constante în timp caracteristicile fizico-chimice şi tehnologice; 
 b) să conţină în cantităţi foarte reduse substanţe care prin ardere produc gaze cu acţiune 
nocivă (sulful sau vanadiu); 
 c) să se găsească în cantităţi suficiente şi să se poată exploata cu cheltuieli minime. 
 

261. Oxidantul poate fi: 
a) orice substanţă care conţine atomi de oxigen în stare liberă; 
b) orice substanţă care poate degaja atomi de oxigen în stare liberă; 
c) orice substanţă care conţine şi care poate degaja atomi de oxigen în stare liberă. 
 

262. Combustibilii se pot clasifica: 
 a) din punct de vedere al provenienţei; 
 b) din punct de vedere al zăcământului; 
 c) din punct de vedere al stării de agregare. 
 

263. Conţinutul de umiditate din combustibilii solid este un parametru: 
 a) tehnologic;   b) fizico-chimic;   c) energetic. 
 

264. Umiditatea higroscopică reprezintă: 
 a) cantitatea de apă ce se găseşte  într-o sută de kilograme de combustibil la starea iniţială 
a acestuia; 
 b) conţinutul de apă din combustibilul solid funcţie de zăcământul  din care se extrage acesta; 
 c) conţinutul de apă din combustibilul solid care provine de la plantele din care s-a format 
acesta şi este funcţie de vârsta geologică şi gradul de încarbonizare. 
 

265. Umiditatea reprezintă: 
 a) conţinutul de apă ce se găseşte într-un kilogram de combustibil; 
 b) conţinutul de apă ce se găseşte în 100 kilograme de combustibil; 
 c) conţinutul de apă ce se găseşte în întreg zăcământul de combustibil. 
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266. Cantitatea de apă ce se găseşte  într-o sută de kilograme de combustibil la starea iniţială a 
acestuia, reprezintă: 
 a) umiditatea higroscopică;     b) umiditatea totală;    c) umiditatea de îmbibaţie. 
 

267.  Umiditatea de îmbibaţie reprezintă: 
 a) cantitatea de apă ce se găseşte  într-o sută de kilograme de combustibil la starea iniţială 
a acestuia; 
 b) conţinutul de apă din combustibilul solid funcţie de zăcământul  din care se extrage acesta; 
 c) conţinutul de apă din combustibilul solid care provine de la plantele din care s-a format acesta. 
 

268. Umiditatea higroscopică este mai ridicată la: 
 a) combustibilii tineri; 
 b) combustibilii cu grad de încarbonizare ridicat; 
 c) este aceeaşi indifferent de vârsta geologică. 
 

269. Puterea calorifică reprezintă: 
 a) o caracteristică energetică a combustibililor; 
 b) căldura degajată prin arderea completă a unui kilogram de combustibil în anumite 
condiţii, exprimată în [kcal/kg]; 
 c) căldura degajată prin arderea completă a unui kilogram de combustibil în anumite 
condiţii, exprimată în [kJ/kg]. 
 

270. Căldura degajată prin arderea completă a unui kilogram de combustibil şi răcirea gazelor de 
ardere până la temperatura de 25oC astfel încât H2O din combustibil şi cea rezultată în urma 
arderii să fie în stare lichidă reprezintă: 
 a) puterea calorifică totală;   b) puterea calorifică inferioară;    c) puterea calorifică superioară. 
 

271. Puterea calorifică inferioară a unui combustibil: 
 a) se notează cu  şi reprezintă căldura degajată prin arderea completă a unui kilogram 
de combustibil şi răcirea gazelor de ardere până la temperatura de 25oC astfel încât H2O din 
combustibil şi cea rezultată în urma arderii să fie în stare lichidă; 

i
sQ

 b) se notează cu  şi reprezintă căldura degajată prin arderea completă a unui kilogram 
de combustibil şi răcirea gazelor de ardere până la temperatura de 25oC astfel încât H2O din 
combustibil şi cea rezultată în urma arderii să fie în stare lichidă; 

i
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 c) se notează cu  şi reprezintă căldura degajată prin arderea completă a unui kilogram de 
combustibil, gazele de ardere având temperatura mai mare decât temperatura de condensare a H2O. 

i
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272. Relaţia de legătură dintre puterea calorifică superioară şi puterea calorifică inferioară este: 
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273. Criteriul de intensitate al arderii combustibililior solizi, ki>1, caracterizează: 
 a) huila;  b) lignitul;  c) cărbunii cu capacitate redusă de ardere. 
 

274. Criteriul de intensitate al arderii combustibililior solizi se determină cu relaţia: 
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275. Cărbunii cu capacitate mare de ardere au: 
 a) ki<0,5;   b) ki>1;  c) 0,5<ki<1.  
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276. Prin valori ale criteriului de intensitate a arderii ∈(0,5; 1) sunt caracterizaţi combustibilii solizi cu: 
 a) capacitate mare de ardere; 
 b) capacitate redusă de ardere; 
 c) capacitate medie de ardere. 
 

277. Criteriul de aprindere a combustibilului solid se determină cu relaţia: 
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278. Pentru ca un combustibil solid să aibe capacitate medie de aprindere, trebuie ca: 
 a) ka<0,5;    b) ka∈(0,5; 1);    c) ka>1. 
 

279. Un combustibil solid cu capacitate mare de aprindere: 
 a) are ka<1;    b) are ka>1;    c) este lignitul. 
 

280. Antracitul este un cărbune care are: 
 a) capacitate redusă de aprindere; 
 b) capacitate medie de aprindere; 
 c) ka<0,5. 
 

282. Ţiţeiul este: 
 a) un combustibil lichid artificial, de culoare brună închisă, uneori castanie, cu o  
fluorescenţă albastrã sau verde închis; 
 b) un combustibi lichid natural, de culoare brună închisă, uneori castanie, cu o  
fluorescenţă albastrã sau verde închis; 
 c) combustibilul lichid natural, alcătuit dintr-un amestec de hidrocarburi gazoase, lichide 
şi solide cu mici cantităţi de substanţe organice care conţin sulf şi azot. 
 

282. Gazele naturale libere reprezintă: 
 a) amestecuri de gaze obţinute prin sondaje, din zăcăminte în care se află numai gaze; 
 b) amestecuri de gaze combustibile, constituite din metan, hidrocarburi saturate şi impurităţi, 
care se află dizolvate în ţiţei şi care se  obţin prin sondaje din zăcăminte de  ţiţei odată cu  acestea; 
 c) amestecuri de gaze, constituite din metan, hidrocarburi saturate şi impurităţi care se 
află în cupole în vecinătatea zăcământului de  ţiţei şi care se exploatează prin sondaje, la sfârşitul 
exploatării zăcământului de ţiţei ori  concomitent cu exploatarea acestuia. 
. 

283. Combustibilul lichid natural este: 
 a) benzina;     b) ţiţeiul;   c) motorina. 
 

284. Principalele caracteristici ale combustibililor lichizi sunt: 
 a) cantitatea de cocs; 
 b) conţinutul de vanadium; 
 c) materiile volatile. 
 

285. Amestecurile de gaze combustibile, constituite din metan, hidrocarburi saturate şi impurităţi, 
care se află dizolvate în ţiţei şi care se obţin prin sondaje din zăcăminte de ţiţei odată cu acestea, sunt: 
 a) gaze libere;   b) gaze associate;   c) gaze dizolvate. 
 

286. Gazele asociate sunt: 
 a) amestecuri de gaze, constituite din metan, hidrocarburi saturate şi impurităţi care se 
află în cupole în vecinătatea zăcământului de  ţiţei şi care se exploatează prin sondaje, la sfârşitul 
exploatării zăcământului de ţiţei; 
 b) amestecuri de gaze, constituite din metan, hidrocarburi saturate şi impurităţi care se 
află în cupole în vecinătatea zăcământului de  ţiţei şi care se exploatează prin sondaje, 
concomitant cu acesta; 
 c) amestecuri de gaze combustibile, constituite din metan, hidrocarburi saturate şi impurităţi, 
care se află dizolvate în ţiţei şi care se  obţin prin sondaje din zăcăminte de  ţiţei odată cu  acestea. 
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287. Pentru calcule curente de ardere, puterea calorică inferioară se poate determina pentru 
combustibilii solizi şi lichizi cu relaţia: 
 a) ( )W1,25SO109H1,1029C339H i

c
iii

i ⋅−−⋅−⋅+⋅=  [kJ/kg]; 
 b) ( )W1,25SO109H1,1029C339H i

c
iii

i ⋅−−⋅+⋅+⋅=  [kJ/kg]; 
 c) ( )W1,25SO109H1,1029C339H i

c
iii

i ⋅++⋅−⋅+⋅=  [kJ/kg]. 
 

288. Relaţia ( ) ( )∑+⋅+⋅= nmmni
i
2

i
i HCH

100
1H98,107CO126H  se utilizează pentru calcule 

curente de ardere a puterii calorice inferioare pentru combustibilii: 
 a) solizi;   b) lichizi;   c) gazoşi. 
 

289. Coeficientul de exces de aer necesar în focarul cazanelor, se determină: 
 a) în funcţie de analiza elementară a gazelor de ardere; 
 b) în funcţie de compoziţia chimică a combustibilului; 

 c) cu relaţia 

( )2422

242

HCHCOORO100
H5,0CH2CO5,0O

7921

21

++++−
⋅−⋅−⋅−

⋅−
=λ .  

 

290. Benzina este: 
 a) un combustibil lichid uşor cu volatilitate ridicată; 
 b) un combustibil lichid artificial; 
 c) un combustibil lichid sintetic. 
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